InZenyrsky manual ¢. 38
Aktualizace 11/2018

Interpretace zkousek a vytvoreni geologického modelu

Program: Stratigrafie
Soubor: Demo_manual_38.gsg
Uvod

Cilem tohoto inZenyrského manualu je ukazat zdkladni préci s programem ,Stratigrafie”. SlozZitéjsi
Upravy modelu jsou popsany v ndsledujicim inZenyrském manualu ¢. 39.

Program ,Stratigrafie” umoziiuje jednoduchym zplsobem krok za krokem vytvofit i sloZité geologické
modely. Pfesto neprovadi program Zadna rozhodnuti samostatné a vysledny model by mél odpovidat
predevsim rozhodnutim a predstavam geologa. Tento manudl je zaméfren na zakladni pochopeni
principu modelovani.

Zadani

Vysledkem prace bude model podloZi stavenisté, na kterém probihal inZenyrsko-geologicky priazkum.
V ramci prizkumu byly provedeny dva vrty a dvé statické penetraéni zkousky (CPT).

Na nasledujicim obrazku vidime pldorys stavenisté a provedené prace:
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Padorys stavenisté

Nazvy, typy a soufadnice provedenych praci jsou uvedeny v nasledujici tabulce:

. soufadnice [m]
MNazev typ
X ¥ z
W1 vt 114 28 187,96
2 vrt 13 113 187.8
SP1 CPT 6 a9 neznama
sp2 CPT 19 125 neznama




Vrstvy zemin zastiZzené v jednotlivych vrtech jsou nasledujici:

Vit vl
Mocnost | Hloubka Zemina
[1m] [m] oznateni popis
0,7 0-0,7 Y Mavaika
7.8 0,7-8,5 F& Jil s wysokou plasticitou
8,5 8,5-17.0 Fa& Jil s nizkou plasticitou
Vit JvV2
Mocnost | Hloubka Zemina
[1n] [m] oznateni popis
0,7 0-0,7 ¥ Mavaika
2,5 0,7-3,2 Fa Jil s wysokou plasticitou
0,3 3,2-3,5 S3 Pisek s pfimési jemnozrnné zeminy
7.2 3,5-10,7 Fa Jil s vysokou plasticitou
1.8 10,7- 12,5 Fa Jil s nizkou plasticitou
0,2 12,5-12,7 G3 Stark s pfimési jemnozrnné zeminy
5,9 12,7- 18,6 Fa Jil s nizkouw plasticitou

Hladina podzemni vody byla zastizena v obou vrtech nasledovné:
- VrtJV1 - hloubka HPV od terénu: 8 m
- VrtJV2 - hloubka HPV od terénu: 8,5 m



Zkousky CPT budou do programu importovany jako tabulkova data pfimo tak, jak byla obdrzena od
dodavatele zkousek CPT. Pro prehlednost jsou vsak namérené prlibéhy penetracnich odpor( a
plastového tfeni zobrazeny na nasledujicich grafech.
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Zkousky CPT byly provedeny bez méreni pérového tlaku (uz) — zkousky nebyly typu CPTu.

Pozndmka: Soubory pro import (SP1.txt; SP2.txt) jsou soucasti instalace GEO5 a jsou umistnény ve
sloZce FINE ve verejnych dokumentech.

Pozndmka: Postup importovani textovych soubor( je vysvétlen v napovédé k programu (F1 nebo
online na https://www.fine.cz/napoveda/geo5/cs/import-tabulkovych-dat-01/)

popf. v inZzenyrském manualu &islo 27 (https://www.fine.cz/ke-stazeni/inzenyrske-
manualy/234/cs/manual 27 cz_import-txt/ )



https://www.fine.cz/napoveda/geo5/cs/import-tabulkovych-dat-01/
https://www.fine.cz/ke-stazeni/inzenyrske-manualy/234/cs/manual_27_cz_import-txt/
https://www.fine.cz/ke-stazeni/inzenyrske-manualy/234/cs/manual_27_cz_import-txt/

Postup modelovani

Po spusténi programu ,Stratigrafie” zkontrolujeme obecné nastaveni v ramu ,Nastaveni”. Zde
ponechame standartni 3D model se stfednim vyhlazenim a zapneme automatickou generaci. Generace
modelu bude probihat po kazdé zméné v modelu a nékdy miZe byt Casové narocna. Zapnutou
automatickou generaci doporucujeme jen v pfipade jednoduchych modell. Pro komplikované
geologické ulohy, doporucujeme tuto moznost vypnout a generovat model manudlné. Souradny
systém bude nastaven jako pravotocivy.

Model : standardni3D | ¥ Soufadny systém: | pravotodivy >

Vyhlazeni: stiednr v Natoceni severu : 0,00 | [7]

v Automatické generovani modelu podloZzi  Nazev:

Vyskovy systém: | Balt po vyrovnani b

Rdam ,,Nastaveni”

V rdmu ,Stavenisté” také ponechame standartni nastaveni.

Typ stavenisté: Obdélnik v Staveniité nenf definovano.

v Generovat rozsah automaticky Aktivni okraj : 0,00 | [m]
Xmin = (Ml Xmax= [m] Hloubka modelu pod terénem: 0,00 | [m]
Ymin = Ml ymax= [m]

Ram ,Stavenisté”

Ram ,Body Terénu” presko¢ime — rozsah modelu bude dan soutadnicemi vrt( a zkousek CPT.

Vramu ,Zkousky” zadame vrty JVI a JV2. Pfidani vrtll se provadi pomoci tlacitka ,Pridat” a dale
zvolenim poZadovaného typu zkousky (vrt).
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Rdm zkousky — zadani vrtu



Souradnice vrtQ, vrstvy zemin (mocnost, nazev, Srafu a barvu) a HPV zadame dle Udajli uvedenych vyse

nasledovné:

Uprava vlastnosti zkousky (vrt) X
— Parametry zkougky IParametry pro protokol »]
Nazev zkousky : l m I - Zemni profil
Soufadnice: x= [m] y= 88,00 [m]

1
Vyika: | zadat El 2= 187,96 | [m] 5
Hloubka 1. bodu zkousky od terénu : dy = 0,00 | [m] 3
GRYER 4
Celkova hloubka : digr = | 17,00 [m]
N - 5
|v| Zkouska tvori profil é
Vrstvy | Vzorky | Tabulka HPV | =
5 E
Cislo Mocnost Hloubka Nazev zeminy s Pridat 58
vrstvy t[m] d[m] (na konec) E 5
1 0,70 0,00..0,70 Y A T
2 7,80 0,70..8,50 F8
> 3 8,50 8,50..17,00 F6
|@Tisknout protokoll { & Import ] \ oK+ & l | « OK | | X Storno |
Zadadni vrtu JV1 — vrstvy

Uprava vlastnosti zkousky (vrt) X
— Parametry zkouky |Parametry pro protokol »]
Nazev zkousky : ] wm ] P

Zemni profil
Soufadnice: x= [m] y= 88,00 | [m]
1
Vyika: | zadat E] 2= 187,96 | [m] 5
Hloubka 1. bodu zkousky od terénu: di= 0,00 [m] 3
[ e 4
Celkova hloubka : digr= | 17,00 [m]
N o 5
¥ Zkouska tvoif profil é
Vrstry | Vzorky | Tabulka HP 7
- E
Cislo Hloubka d [m] Vychozi| Typ HPV Popis H- Pridat s 8
> 1 300 O |HPV narazena a ER)
2 800 ® |HPVustslens N
|§ Tisknout protokoll ‘ & Import ‘ ‘ oK+ & l I « OK

Zaddni vrtu JV1 — HPV




Uprava vlastnosti zkousky (vrt)

— Parametry zkousky

Nézev zkousky: | JV2

X

IParametry pro protokol »l

Zemni profil
Soufadnice: x= [m] y= 113,00 [m]
Vyika: | zadat E] 2= 187,80 | [m]
Hloubka 1. bodu zkousky od terénu: dy= 0,00 | [m]
Celkova hloubka: do=i 18,60 [m]
¥ Zkouska tvoif profil
Vrstvy | Vzorky | Tabulka HPV |
5 E
Cislo Mocnost Hloubka Nazev zeminy s Pridat Fl
vrstvy t[m] d[m] (na konec) E
> 1 0,70 0,00..0,70 Y - =
2 2,50 0,70..3,20 F8
3 0,30 3,20..3,50 S3
4 7,20 3,50..10,70 F8
5 1,80 10,70 .. 12,50 F6
6 0,20 12,50..12,70 G3
7 5,90 12,70... 18,60 F6
=
IQ Tisknout protoko|] ] B Import ] « OK | | ¥ Storno |
Zadani vrtu JV2 — vrstvy
Uprava vlastnosti zkougky (vrt) X
— Parametry zkouky IParametry pro protokol »]
Nézev zkousky: | V2 | e
Soufadnice: x= ml y= 113,00 | [m]
Vyika: | zadat E] 2= 187,80 | [m]
Hloubka 1. bodu zkousky od terénu : dy = [m]
Celkova hloubka: der= | 1860 [m]
¥ Zkouska tvoii profil
Vrstvy | Vzorky
T E
Cislo Hloubka d [m] Vychozi| Typ HPV Popis 1 b Pfidat r
> 1 350 O |HPVnarazens - 3
2 850 ® |HPVustilens =

I@ Tisknout protoko|‘ ] & Import ]

|| X Storno |

Zaddni vrtu JV2 - HPV




Déle je treba vlozZit zkousky CPT — prlbéhy naméfenych hodnot nebudeme zadavat rucné, ale
naimportujeme je pfimo z textového souboru, ktery jsme obdrzeli od dodavatele CPT zkousek. Import
zkousek se provadi tlacitkem ,Import“ a dale vybranim pozadovaného typu zkousky (CPT).
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Rdm zkousky — import zkousek CPT

U obou zkousek CPT nezndme jejich souradnici z. Proto nechame zkousky umistit automaticky na terén,
ktery je vytvoren dle vysek zadanych u vrtl JV1 a JV2.

Zaroven nebyl v prabéhu provadéni zkousek CPT méren porovy tlak u,. Pribéh pdrového tlaku tedy
nechame dopocdist na zakladé znalosti hladiny podzemni vody ve vrtech JV1 a JV2. Zkouska SP1 se
nachdzi v blizkosti vrtu JV1, proto bude zadand HPV pro vypocet u; v hloubce 8 m.

Zkouska SP2 se nachazi v blizkosti vrtu JV2, proto bude zadana HPV pro vypocet u; v hloubce 8,5 m.

Importované zkousky vypadaji nasledovné:

7

Uprava vlastnosti zkoutky (staticks penetraéni zkouika) s
Parametry zkousky Parametry pro protokol 3
Nazev zkoudky : | SP1
odpor Lokalni tFeni Pérovy tlak
Soufadnice : x = 6,00 | [m] y= 89,00 | [m] 07 27 0
Vyska : automaticky na terén | ¥ z= 187,96  [m] ! ! !
2 2 24
Hloubka 1. bodu zkougky od terénu : dy= 0,00 | [m] ; ; 3
| Fhoudla tuofi profi
- 4 4 4
B?d\; zkousky . < sl
Cislo Hloubka Odpor Lokalni teni | Pédrovy tak oF Pidat
bodu | diml acMPal | f0Pa) | wlPal #] ] &
> 1 0,00 0,00 0,00 0,00| & 7 7 7
2 0,20 36,74 235,00 0,00 a4 a4 a4
3 0,40 25,96 120,00 0,00 _ — —
4 0,60 3,08 420,00 0,00 E %7 E % £
5 0,80 2,16 227,00 0,00 % 104 % 104 g 104
3 1,00 2,56 129,00 0,00 2114 2114 2114
7 1,20 1,38 91,00 0,00
3 1,40 2,38 59,00 0,00 121 12 121
9 1,60 1,92 87,00 0,00 131 139 139
10 1,80 0,64 599,00 0,00 144 144 14
11 2,00 0,62 28,00 0,00 \
12 2,20 1,88 143,00 0,00 151 157 15 \
13 2,40 4,20 127,00 0,00 169 161 1 \
14| 2,60 6,66 97,00 0,00 174 174 17
15 2,80 412 187,00 0,00 - . s \
16 3,00 1,48 243,00 0,00
17 3,20 1,48 117,00 0,00 131 = = \
18 3,40 2,00 51,00 0,00 20 - T ! 20 T — 0 r |
9 3,60 148 123,00 0,00 0o 1 2 30 4 0 150 300 45500 0 S50 100 150 200
20 3,80 1,54 116,00 0,00| ¥ g [Mea] f: ¥l vz bee]
€ Tisknout protokel| | @ Import | | & Dopofetu2 oK + 4k « OK ¥ storno
v
Import CPT zkousky SP1



Uprava vlastnosti zkousky (staticka penetraéni zkouzka) X
Parametry zkousky Parametry pro protokal 3
Nazev zkousky : P2
‘Odpor Lokalni tFeni Pérovy tlak
Soufadnice : x = 19,00 | [m] y= 125,00 | [m] 07 07 0
Vyska @ automaticky na terén | ¥ = 187,80 | [m] . : !
24 2 2
Hloubka 1. bodu zkousky od terénu : di = 0,00 | [m] 3 3 :
7| Zeoutka tvoii profi N 3 — N
B?dy zhougky 5 <l <
Cislo Hloubka Odpor Lokalni treni | Pdrovy tlak b Pfidat
badu d [m] e [MPa] fs [kPal u [kPa] & 6 5
s 1 0,00 0,00 0,00 0,00] & 7 7 7
2 0,20 33,44 147,00 0,00 - a4 34
3 0,40 17,25 304,00 0,00
4 0,60 3,40 348,00 0,00 £ 2 E 9]
5 0,80 7,28 212,00 0,00 g 10 % 10 % 104
5 1,00 1,75 33,00 0,00 2114 211+ 2114
7 1,20 1,56 88,00 0,00
s 140 1,30 64,00 0,00 121 121 12
] 1,60 2,40 85,00 0,00 139 131 13
10 1,80 1,02, 73,00 0,00 144 14 144
11 2,00 1,74 47,00 0,00 %
15 15 15
12 2,20 2,96 176,00 0,00 (i \
13 2,40 7,44 95,00 0,00 16 & j} 16 \
14 2,60 4,50 227,00 0,00 17 17 17
15 2,80 4,12 132,00 0,00 5 " ?p " \
16 3,00 22,08 344,00 0,00 .é;\? \
17 3,20 10,50 104,00 0,00 19 18 ﬁ> B ‘\
18 3,40 2,92 279,00 0,00 0 . . | 20 r T | 20 T - "
18 3.60 220 145,00 0,00 o 10 2 30 40 100 200 300 400 0 50 100 150 200
2 380 2,06 104,00 .00 G el f 02l vz fee]
= Tisknout protokel | ¢ Import | | § Dopocetu2 oK + 4 o OK X storno
v
Import CPT zkousky SP2

V rdmu ,Zeminy“ nacteme vSechny zeminy z vrtl JV1 a JV2 (Y, F6, F8, S3, G3) pomoci ,pridat podle
zkousek”. Zeminy budou automaticky vytvorené podle vrtli JV1 a JV2. K zemindm je mozné pfifadit
v programu odpovidajici geotechnické parametry. Ty vSak na vlastni modelovani nemaji zadny vliv,
vyuZiji se az pti tvorbé geologické dokumentace nebo pfi exportu dat do ostatnich programd GEOS.
V tomto jednoduchém pfipadé nebudeme zemindm ptifazovat Zadné geotechnické parametry.

B] Pridat podie zkousek| | dEE) Piidat | "~ / Upravit (éislo 1) | "~ X Odstranit (¢islo 1)

Cislo Nazev zeminy Y
> 1 Objemova tiha : 7 = kN/m3
2| Fa Napjato_st: efektivni
Uhel vnitiniho tieni: Qar= 2
3|F6 Soudrznost zeminy : cer = kPa
4|53 Poissonovo éislo : W =
5|63 Meodul pretvarnosti: Eges= MPa
Obj.tiha sat.zeminy : 1sat = kN/m3

Pridani zemin podle zkousek



Nyni se presuneme do rdmu ,Zemni profily“. Zde vidime, Ze profily zkousek z vrtl JVI a JV2 byly
automaticky vytvoreny a presné odpovidaji plivodnim zkouskam. U zkousek CPT je situace obtizné;si,
je tfeba interpretovat namérené hodnoty do podoby geologického profilu. To lze provést ruéné nebo
na zakladé automatického zatfidéni zemin (klasifikace dle Robertsona z roku 1986 nebo 2010). Pro
nazornost si zde predvedeme oba pfistupy.

Nejprve vybereme zkousku SP1 a geologicky profil se pokusime vytvofit ruéné. Ve stfedni casti
dialogového okna zvolime moZnost , nezatfidovat”.

V levé ¢asti dialogového okna vidime pribéh penetraéniho odporu g.. Kliknutim do tohoto pribéhu
vytvofime predpoklddand geologicka rozhrani, kterd se zobrazi v tabulce v pravé ¢asti dialogového
okna. Do téchto vrstev pfifadime zeminy na zakladé znalosti z vrtu JV2. Hladinu podzemni vody zadavat
nebudeme, jelikoZ nebyla pfi zkousce mérena. Program ji dopocte automaticky na zakladé zadanych
HPV ve vrtech JV1 a JV2.

Uprava zemniho profilu X
Identifikace Zatiidéni Parametry
Nazev: sP1 Typ zatiidéni: nezatiidovat - Hioubka HPV:  heyr = end | m]
Soufadnice: x= 600 [m] y= 89,00 [m] /| Zemni profilje aktivni pro generovani modelu podioi
2= 187,96 [m]
Hloubka 1. bodu zkoutky od terénu: dy = 000 [m]
Nahled zkousky A Vistvy zemniho profilu
Odpor na hrotug, Cis i
; Viog rozhrani . Cislo | Mocnost [m] Hioubka [m] Nazev zeminy s :’:id::mu)
do profilu —— - 1 076, v
1,50 2 2 131 F8 o Vaunout
3,00 3 3] 1,10 z 7 s3 = (pied 5)
pl= =
TR e
- HIB X 03 .19 i
6,00° 3 S — — (€islo 5)
[ -~ - Odstranit
7,50
s X (éislo’5)
9,00
101 [
Tos0 e Roudeit
12,00- 12 (€islo 5)
13,50 e
15,00
16,50- *
18,00 18
Bl 2
& Tisknout protokol OK+ 4 oK+ & v oK X Stomo

Rucni vytvoreni geologického profilu na zdkladé zkousky CPT

Dale se presuneme do zkousky SP2, kde vyuzZijeme automatické zatfidéni pomoci klasifikace
(Robertson, 2010). Po vyhodnoceni zkousky CPT vétSinou obdrzime velké mnoZstvi tenkych vrstev, se
kterym se dale sloZité pracuje. Abychom eliminovali pocet vrstev, vyuZzijeme minimalni mocnost vrstvy
(0,3 m).

Identifikace Zatiidéni Parametry

Nazev: P2 Typ zatiidén: Robertson 2010 - Hioubka HPV: heyr = {m]

Soufadnice: x= 1900 [m] y= 12500 [m] Koeficient penetrometru : a= 075 [ | Zemniprofil je aktivni pro generovani modelu podiozi
2= 18780 [m] Objemov tiha: | poditat |~

Hioubka 1. bodu zkousky od terénu: dy = 000 [m] Minimalni mocostvistyy:  h= 030/ [m]

Nahled zkoutky Vrstvy zemniho profilu

Typ zatfidéni: Robertson 2010 Odpornahotug, — ' = Cislo[Mocnost [m] Hioubka [m] Nazev zeminy Pridat
Y Zkopiruj profil ‘ | + {oa kones)
e Sl
1,50
[ v o . s -
7,50
9,00
1050
12,00
13,50
15,00
16,50
18,00
Tabulka zemin
338 Robertson 2010
& Tisknout protokol OK+ 4 « 0K X Storno

Vysledek klasifikace zemin na zdkladé zkousky CPT



,

Pomoci tlacitka ,Tabulka zemin — Robertson 2010“ ddle nastavime odpovidajici p

zemin (pouzitych ve vrtech

JV1 a JV2) zemindm z vysledku klasifikace CPT.

Tab nin (Robertson

Popis zeminy

Piifazena zemina

Citlivd jemnozrnna zemina ‘- (nepiifazenc ¥ Pridat zeminu
Organicka zemina - jil - (nepiifazenc ¥ Pridat zeminu
Jily - hlinity ji, ji ‘- F8 ¥ —‘-:——._ Pridat zeminu
Hlinitad smés - jilovita hlina, hlinity jil - F6 ad - Pridat zeminu
Piscita smés - hlinity pisek, piscita hlina - (nepiifazenc v Pridat zeminu
Pisky - Cisty pisek, hlinity pisek S3 b4 Pridat zeminu
v o -

Stérkopisek, ulehly pisek , | Y jJ Pridat zeminu
Velmi tuhy pisek, jilovity pisek - (nepiifazenc v Pridat zeminu
Velmi tuha jemnozrnna zemina (nepiifazenc ¥ Pridat zeminu

[ vok X Storno ‘

Tabulka prifazeni zadanych zemin vysledkim klasifikace CPT

fifazeni zadanych

Pomoci tlacitka ,Zkopiruj profil z polni zkousky” se vytvofi geologicky profil ze zadanych zemin ve
vrstvach odpovidajicich vyhodnoceni zkousky CPT. Hladinu HPV opét nezaddvame.

~ Identifikace
Nazev: P2
Soufadnice: x= 1900 [m] y=

2= 187,80 | [m]

Hioubka 1. bodu zkousky od terénu: ds = 0,00
Nahled zkousky
Typ zatfidéni : Robertson 2010
- Hiinita smés - jilovita hiina, hlinity jil
D Pisky - Cisty pisek, hlinity pisek
=

Stérkopisek, ulehly pisek

| Tisknout protokol

12500 | [m]

Zatiideni
Typ zatiidéni: [Robertson 2010
Koeficient penetrometru : a=|

Objemova tiha: | poctat |~ |
[m] Minimslnimocnostvisty:  h= |

Ospernatretia,

1,50
3,00
4,50

750

3,00
10,50
12,00
13,50
15,00
16,50-

PL

Paremetry
= Hioubka HPV: heyr = m]
075] 1 /| Zemni profil je aktivni pro generovani modelu podiozi
030 | [m]
Vistvy zemniho profilu
Cislo [Mocnost [m]] Hioubka [m] Nazev zeminy
> 1 1,20 0,00..1,20 17
e 2 1,80] 1,20..300 [F6
L1 Pridévat zeminy 3| 40| 3,00..340 s
4 9,60] 340.1300  |r8
3| 700 13,00..20,00 &3
=]
Tabulka zemin
Robertson 2010
OK+ 4 < 0K

Piidat
* (na koneq)

X Storno

Automatické vytvoreni geologického profilu na zdkladé klasifikace CPT
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Nyni se presuneme do ramu ,Model Podlozi“, kde vidime sondy vytvorené na zakladé vrtl a zkousek
CPT. Jako fidici sondu vybereme tu, kterd vznikla z vrtu JV2 — tento vrt je nejhlubsi a také obsahuje
vSechny typy zemin — proto nam dava nejlepsi prehled o geologickych pomérech na stavenisti.

& GEO5 2019 - Stratigrafie [Nepojmenovany.gsg *1 - 8 X
Soubor Upravy Zadivinl Vystupy Nastavenl Nipovéda

DB @i«

Refimy =
B Projet
25 Nostavent

B8 éablony

- Zemni profly
UG ey

[Avoseipoios |
1 Vysiedné profly

A Uysledne fezy

olary o) oel+

Modelje
wygenerovan.

&

! @ Pidat graficky | (il Pdsttedove "™ / Upeavit (éislo 2) | "X Odstranit (éislo 2) [E Modelovat znovu
Nizev Ridic ni | Status isténi Hioubka va|

e Generovni rozhrani mezi vrstvami

Rozhrani Skupina | Vyhlazovat stupy

[E vistvami poladi [E]Prdat obrizek
£ Model podicii o
Celkem: 0
(6] Seanam obrizk

g2 B8

5 Kopitovat pohled

|
NEEEEE

Model podos

Rdm ,Model PodloZi“ — zvoleni Fidici sondy

Ostatni sondy jsou oznaceny Cervené — to znaci, Ze nejsou kompatibilni s Fidici sondou (pozn. termin
nejsou kompatibilni vtomto pfipadé znamend, Ze se jednotlivé typy zemin, popf. jejich poradi,
v profilech obou vrtll neshoduji). Model podloZi je generovan ze sondy fidici a ze sond sni
kompatibilnich. Proto je nutné dalSim postupem vzdy postupné zménit nekompatibilni sondu na sondu
kompatibilni. Jediné ta miZe byt pouZita pro generaci modelu podloZi. Z tohoto divodu zvolime
postupné vSechny sondy a pokusime se je upravit.

Uprava sondy JV1

Zatneme s Upravou sondy vytvofené na zdkladé vrtu JV1. Po vybrani této sondy se ndm v levé
¢asti dialogového okna zobrazi aktualni vybrana sonda a v ¢asti pravé sonda fidici. Z obrazku je zfejmé,
Ze sondy nejsou vzajemné kompatibilni.

Uprava sondy X
Nazev: m Doplnit dolni vrstvy (do sondy)
Souradnice : x= 140 [m] y= 8800 [m]
2= 187,96 | [m] Status : Pdvodni
Hioubka HPV:  hayr = tm] [] Sonda je aktivni Sonda neni kompatibiln Pievait zemni profil
Vrstvy sondy Propojeni sond Ridici sonda
Cislo[Mocnost [m]| _ Hloubka [m] Nazev zeminy 4 Phdat ) 0 Cislo [Mocnost [m]| _ Hloubka [m] Nazev zeminy Ridicia
> 1 070 0,00..0,70[Y' (oS ioneg) > 1 070 000..0,70]Y Pocett
2 7.80] 0.70..8,50[F8 2 5 2 250 070..3,20[F8 4 Pridat
3 850 8,50..17,00[F6 3 030 3.20..3,50|53 (n2 konec)
4 7.20| 3,50..10,70]F8
A 4 5 1,80 10,70.. 12,50/ F6
5 020 12,50..12,70 G3
6 6 7 59 12,70 .. 18,60/ F6
B 5
10 10
12 12
14 14
16 16
17
18
oK+ & v oK X Storno

Pavodni stav sondy JV1
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Vidime, Ze ve vrtu JV1 se na rozdil od vrtu JV2 nevyskytuji pisCité a Stérkovité vrstvy (S3 a G3). Na
zakladé obecnych geologickych znalosti dané lokality predpokladame priblizné horizontalni uloZeni
geologickych vrstev. Proto upravime sondu JV1 tak, Ze rozdélime vrstvy F6 a F8 a mezi nové vzniklé
vrstvy vloZime vrstvy S3 a G3 s neuréenou polohou rozhrani. Profil sondy JV1 tim nezménime, ale
sonda se tim stane kompatibilni s fidici sondou.

Nejprve tedy rozdélime vrstvu 2 v poméru 4:6 (horni ¢ast vrstvy ma mocnost 40 % pUvodni celé vrstvy).

Uprava sondy X

Nazev: m | Doplnit dolnivrstvy (do sondy) |

Soufadnice : = 140 [m] y= 88,00 [m]
2= 187,96 [m] Status: Pdvodni

Hioubka HPV: heyr= | 8,00 ml [ Sondaje aktivni Sonda nenf kompatibilni Pievait zemni profil

— Vrstvy sondy ~ Propojeni sond

Cilo_ | | Hioubka[m] | Nazevzeminy | g Prdat

1 0,70 0,00..0,70| Y (oskonec)

o || Cislo Hioubka [m] Nazev zeminy Ridicia

0,70 0,00..0.70]Y .| Pocet: 1

250 0,70..320/F8 [ et
030 32035053 l ¥ (nakoneq)
3,50..10,70|F8
18 1070..12,50/F6
020 1250..1270[G3
590  1270.1860[F6

°

>
3 8,50/ 8,50..17,00|F6

== Vsunout

2 (pied2)

N

— Upravit 4
7 (@islo2)

ool lwin o
~
8

T = Odstranit
Rozdéleni vrstvy X X (éislo 2)

Nové homnivrstva : 151 [ Rozdeit 8

(islo 2)
[ vox X stomo Sloudit
- ] [ _ m(lklozal) k4

Ll

(¢islo 22 3)

Posunout rozhrani

Bt (mediza3)

=

ok+& || wvok |[ Xsomo |

Rozdéleni vrstvy 2 (F8)

Mezi nové vzniklé rozdélené vrstvy vloZime novou vrstvu zeminy S3 pomoci tlacitka ,Vsunout
(pfed 3)“. Geologicky rfeceno vrstva S3 mezi vrty JV1 a JV2 vyklini a modelujeme tak piscitou ¢ocku.

Nazev: m Doplnit dolni vrstvy (do sondy) |
Soufadnice : x= 140 [m y= 8300 [m]
2= 187,96 | [m] Status : Pdvodni
Hioubka HPV: hayr= | 800 [m] [] Sends je sktivni Sonda nen kompatibilni Pievait zemni profil
— Vrstvy sondy ~ Propojeni sond — Ridic
Cislo[Mocnost [m]] _ Hioubka[m] | Nazevzeminy | g Pidat o 0 Cislo y i
1| 0,70 0,00..0.70]Y |~ (na konec) > 1 0,70 0,00..0,70]Y .| Potet:
2 2 5 2 250 070. 4 Phdat
[ = w {0 bored
4 4 720
4 5| 1,80 a2
§ 020 12,50..12,70/G3
Nové vistvy x 3 7 590 12,70.. 160 F6
|| Mocnost t= | [m] [8 8
IUmmém’dolnmolvmmi: | neni uréeno - I
o 10
e L u
Piidat zeminu
[ 14
e Vsun X stomo |
T 16
7
18
[[oked || vox X Stomo

VloZeni vrstvy S3

12



Stejnym postupem upravime i spodni ¢ast sondy. Nejprve rozdélime vrstvu 5 (F6) pomoci tlacitka
,Rozdélit (Cislo 5)“ v poméru 1:1 (horni vrstva — 50 %) a mezi noveé vzniklé vrstvy vloZime vrstvu zeminy
G3 tlacitkem ,Vsunout (pfed 6)“. Témito Upravami jsme dosahli kompatibility mezi sondami JV1 a JV2.

Uprava sondy X
Nazev: m
Soufadnice: x= 140 [m] y= 83,00 [m]
2= 187,96 | [m] ‘Status : Pdvodni
Hioubka HPV:  hayr = 8,00/ [m] /| Sondaje aktivni Sonda 0 Pievait zemni profil
— Vrstvy sondy ~ Propojeni sond
Cislo. Hloubka [m] Nazev zeminy o Pridat 0 0 Cislo. Hioubka [m] Nazev zeminy Ridicia
1 0,70 0,00..0,70]Y a (na konec) 5 1 0,70 0,00..0,70Y .| Pocet:1
2 312 070..3,82[F8 2 3 2 250 0,70..3,20[F8 | 4, Pridat
3| neni uréeno| 53 3 030 320..3,50[53 lJ,"“ konec)
4| 468 382..8,50(F8 4 720 3,50..10,70]F8
B 425 850..12,75(F6 4 4 5 18] 1070..12,50[F6
§ neni uréeno| G3 5 020 12,50..12,70G3
> 1 3251275 17,00 F5 6 5 7 590 12,70 .. 18,60/ F6
B 5
10 10
12 12
14 14
16 16
17
18
[ oked || wox || Xsomo |

Novy stav sondy JV1

Uprava sondy SP1

Pfesuneme se k Upravam sondy SP1 — geologicky profil této sondy jsme vytvofili ru¢né na zakladé

naméreného penetracniho odporu CPT zkousky SP1.

V dialogovém okné opét vidime, Ze sonda SP1 neni s fidici sondou kompatibilni. Tentokrat ovsem

pouze ve spodni ¢asti, v ¢asti horni je situace v poradku — obé sondy obsahuji vrstvu piscité zeminy S3.
X

Uprava sondy
Nazev: 1 | Doplnit dolni vrstvy (do sondy) |
Soufadnice : x= 600 [m] y= 8900 [m]
2= 187,96 [m] Status : Pivodni.
Hioubka HPV: hayr = {m] [] Sonda je aktivni Sonda neni kompatibilni | Prevzit zemni profil |
— Vrstvy sondy ~ Propojeni sond — Ridici-
Cislo Hloubka [m] Nazev zeminy 4 Pidat o 0 Cislo. Hioubka [m] Nazev zeminy Ridicia
> 1 076 0.00..0.76] o |1 (2 koneq) > 1 070 0,00..0.70] i (|Eazes2
2 131 0.76..207F8 2 5 2 250 070..320[F8 | g Piidat
3| 1,10 207..317|53 3 030, 320..3,50/53 " (nakenec)
4| 7,86 317..11,03|F8 % . 4| 7,20 3,50..10,70|F8
5| 8,83 11,03..19,36| F6 5| 1,80 10,70... 12,50| F6
" 6| 0,20 12,50.. 12,70/ G3
8 7| 590 12.70.. 18,60 F6
B 5
0 10
12 12
14 14
16 16
18 18
19
0.
[okeqr |[ oked || vok |[ Xsomo |

Puvodni stav sondy SP1
Ve spodni ¢asti se vsondé SP1 na rozdil od fidici sondy nevyskytuje vrstva Stérkovité zeminy G3.

Provedeme tedy podobnou Upravu jako v pfipadé sondy JV1. Rozdélime vrstvu 5 (F6) tak, aby horni
vrstva tvofila 25 % plvodni celé vrstvy.
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Uprava sondy

Nazev: [sp1 | Doplnit dolnivrstvy (dosondy) |
Soufadnice x= | 600 [m] y= 89,00 [m]
2= 18796 [m]
Hioubka HPV: hewr= |  (voda nen) | [m] [] Sonda je aktivni Sonda neni| Prevatt zemni profil
— Vrstuy sondy — Propojeni sond — Ridici
Cislo Hioubka [m] | Nazev zeminy  Pidat o Cislo [m] y Ridici
1 076 0,00..0.76] Y a| [Fiaakoned) > 1 070 000..0,70Y | {Pacet>
2| 131 8 7 Vaunout 2 5 2| 2,50 iidat
3] 1,10 53 = (pied 5) 3 0,30 320..3,50 (na konec)
4 7,86 3 8 % . 4| 7,20 3,50..10,70|F8
| TETRTT— R
o 02 1250.1270[63
® 6 7 5% 1270.1860F6
Rozdéleni vrstvy X
8
Novihomivistva: [29 | (%] 5
10
=
12 12
14 14
16 16
18 18
19
v o -
[[okeg [[ okea [[ wok |[ Xsomo |
v ,
Rozdéleni vrstvy 5 (F6)
. v Sl 4 vr .
Mezi nové vzniklé vrstvy vloZime vrstvu zeminy G3.
Uprava sondy X
Nazev: |sP1 |
Soufadnice:  x= | 600 (ml y=| 83,00 {m)
2= 1879 | m]
Hioubka HPV: eyt = [m] [] Sondaje aktivni Sonda neni kompatibilni
SR — Propojeni sond
Cislo Hioubka [m] szev zeminy g Pidst o o | [ Gl Hioubka m] | Nazev zeminy Ridicia
1 076, 0,00..0,76| Y - (na konec) 5 1 070 0,00..0,70]Y .| Potet:1
2 131 076..207|F8 Vsunout 2 5 2 250 070..320[Fe at
3 1,10 2,07..317|S3 = (pfed 6) 3 0,30} 3,20..3,50| 53 (na konec)
4 7,86 317..11,03|F8 % . 4 7,20 3,50..10,70 F8
5 221 11,03.. 13,24 F6 5| 1,80 10.70... 12,50 F6
| TR — i o nenne
# 6 7 5% 1270.1860F
Nove vrstvy & 5
] Mocnost o 10
Umisténi dolniho rozhrani :
12; 12
Nazeszeminy: - w“ 2
16 16
18- 18
19
| . .
| okeq [ ok+d || vok || Xsomo |
v s
VloZeni vrstvy G3
s JRT] v ys s
Tim jsme dosahli shody sondy SP1 s fidici sondou JV2.
Uprava sondy X
Nazev: (sp1 ]
Soufadnice: x= | 600 (ml y=| 8900 [m]
= | 18796 | (m]
Hioubka HPV: eyt = [m] (] Sonda je aktivni Sonda. | pevtzemniprofi |
~ Vrstvy sondy ~ Propojent
Cislo Hloubka [m] Nazev zeminy o Pridat o 0 Cislo. y ﬁ-’d[d El
i 076, 0,00..0,76|Y - (na konec) > 1 0,70 0,00..0,70Y .| Poget:1
2 13 2 5 2 250 070..320[F8 Pridat
3| 1,10 3| 030 3,20.3,50[53 (nakonec)
4 78 % . 4 720 3,50.. 10,70|F&
3| 221 B 18] 1070..12,50[F6
9 5| 0,20 12,50.. 12,70 63
> 7 662 & o 7 5,90 12,70... 18,60 F6
By 5
10- 10
12: 12
14- 14
16- 16
18- 18
19
v = v
| okeg [ ok+d || wok || Xsomo |

Novy stav sondy SP1 — sonda je kompatibilni s fidici sondou
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Uprava sondy SP2

Nyni ndm uz zbyva upravit posledni sondu SP2 — geologicky profil v této sondé jsme ziskali na zakladé
automatického zatfidéni dle Roberstona. Plvodni stav vidime na obrazku niZe, sondy opét nejsou
kompatibilni, pokusime se je tedy upravit.

Uprava sondy X
Nazev: sp2 Doplnit dolnivrstvy (do sondy)
Soufadnice : x= 1900 [m] y= 12500 [m]
2= 167,80 [m] Status : Pivodni
Hioubka HPV: oyt = Dl ] Sondaje akiivnf Sonda neni kompatibilni Prevait zemni profil
Vrstvy sondy Propojeni sond Ridici sonda
Cislo|Mocnost [m]] _ Hloubka [m] Nazev zeminy o Piidat o 0 Cislo|Mocnost [m]| _ Hloubka [m] Nazev zeminy Ridicia
> 1 1,20 0,00..1,20[¥ (na konec) > 1 070 0,00..0,70]Y Pocet:3
2 1,80 1,20..3,00|F6 2 2 2 250 0,70..3.20[F8 g Pidt
3 040 3,00..3,40/53 El 030, 3,20..3,50/53 (na konec)
4 960 3,40..13,00(F8 @ 3 4 7,20 3,50..10,70] F8
5 7,00 13,00 . 20,00[F6 5| 1,80 10,70... 12,50/ F6
. . 5 020 12,50..12,70 G3
7 590 12,70 . 18,60/ F6
8 8
10 10
12: 12
14 14
16 16
18 18
19
20
oK+ 4 v oK X Storno

Puvodni stav sondy SP2

Situace je zde komplikovanéjsi v horni ¢asti. V sondé SP2 je nad piscitou zeminou vrstva zeminy F6,
zatimco v fidici sondé je vtéto vrstvé zemina F8. Abychom docilili kompatibility, mohli bychom
postupovat stejné jako v predchozich pfipadech — rozdélenim vrstev, popf. vioZzenim vrstev novych.
JelikoZ se vSak v ostatnich vrtech vrstvy v tomto poradi nevyskytuji a geologicky profil byl v této sondé
vytvofen na zdkladé automatického zatfidéni, které nemusi byt vidy naprosto presné (zvlasté pro
podobné typy zemin —F6, F8), pfedpoklddame, Ze se i v této sondé nachdzi nad piscitou vrstvou zemina
F8. Vybereme tedy vrstvu 2 a zménime zeminu z F6 na F8.

Nazev: P2 Doplnit dolnivrstvy (do sondy)
Souradnice: x= 1900 (m) y= 125,00 | [m]
2= 187,80 | [m] Status : Pdvodni
Hioubka HPV: hayr = oda nen | [m] [] Sondaje aktivni Sonda neni kompatibilni Prevzit zemni profil
Vrstvy sondy Propojeni sond Ridici sonda
Cislo [Mocnost ml| _Hioubka[m] | Nazevzeminy [ ||z, Pridat 0 0 | [ &isto [Mocnost [m]] _Hloubka [m] Nazev zeminy Ridicia
(na konec) T > 1 070 000..0,70[Y Pocet: 3
% <= Vsunout 2 (55 e P | (47 S 2 2 250 070..3,20/F8 4 Pidat
) 3 X (pred 2) o e e 3 030 320..350[53 (n2 konec)
4 960 3,40..13,00{F8 | e i @ 2 4 H" 4 7,20 3,50..10,70] F8
5| 7,00 13,00.. 20,00/ F6 | |17 @i Ll Taw TS - 5 1,80 10,70.. 12,50| F6
- - o [ = = . 5 020 12,50.. 12,70/ G2
Uprava vrstvy X pnit £s s s S S == = 7] 59 12,70..18,60| F6
R |
] Mocnost t= 10] tml | o [l S il i
L 10 [ S 10
a3 [
Nazevzeminy E 2 2
Piidat zeminu 23
;mmxhram L i
oK+ 4 oK+ & v oK X stomo | £23
16 16
18 18
19
20
OK+ 4 v oK X stomo

Zména zeminy ve vrstvé 2 (F6 -> F8)
Tim jsme dosahli shody v horni ¢asti, ve spodni budeme postupovat obdobnym zplsobem jako u sondy

JV1 a SP1. Rozdélime vrstvu 5 (horni vrstva tvofi 10 % pUvodni) a mezi nové vzniklé vrstvy vloZime
Stérkovitou vrstvu G3.
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Uprava sondy

Nazev: P2 || Doplnit dolnivrstvy (do sondy) |
Soufadnice : x= | 1900 [(ml y= 12500 | [m]
e wm r—
Hioubka HPV: hayr = [m] [] Sonda je aktivni Sonda neni 1 Prevait zemn profil
~ Vrstvy sondy ~ Propojent
Cislo Hioubka [m] Nazev zeminy 0 Cislo y Ridicia
1 1,20 0,00..1,20]Y > 1 0,70 0,00..0,70]Y o | Potet:3
2] 1,80| 2 2| 2,50 0,70..3,20(F8 Pridat
El 040 E 030 3,20..3,50(83 (na konec)
4 9,60 4013, i 4 720 3,50..10,70|F8
| T—TT— e
o 020 1250.1270/G3
¢ 7 5% 1270.1860[F
Rozdélenvrstvy X
8
Novi homnivrstva 2]
— 10
12
14
16
18
19
v v
[okeq | [ wox || Xsomo |
v ,
Rozdéleni vrstvy 5 (F6)
Uprava sondy X
Nizev: |sp2 |
Soufadnice: x= | 1900 [m] y= 12500 | m)
T pros—
Hioubka HPV: hayr = [m] [] Sondaje aktivni Sonda neni kompatibilni
— Viiheysidy — Propojeni sond
Gislo Hioubka [m] | _Nazev zeminy g Prdst o 0 | [Glo Hioubka [m] | Nazev zeminy Rdicia
i 1.20, ke > 1 070 0,00..0.70[Y | [BaceE
2 1,80 2 2 250 070..320[Fe Pridat
3 0,40 3] 0,30 3,20..3,50|53 (na konec)
4 9,60 3 4 7,20 3,50..10,70| F8
5] 0,70| 5| 1,80 10,70 .. 12,50 F6
> ¢ o 020 1250.1270/G3
§ 7 s 1270.1860F
8
Nové vrstvy
10
"] Mocnost
Umisténi dolniho rozhran: 12
14
16- 16
18- 18
"
] 2 -
[[okeq | vok || Xstomo |
v s
VloZeni vrstvy G3
v o . ’ .. TRT, T . VR TN,
Témito Upravami jsme dosdhli kompatibility mezi sondou SP2 a fidici sondou JV2.
Uprava sondy X
Nazev: | sp2 ]
Soutadnice:  x= | 1900 (m] y= | 12500 (il
2= | 187,80 (]
Hioubka HPV: hayr = [m] [¥] Sondaje aktivni
= Y ”
Cislo Hioubka [m] Nazev zeminy 0 Celo iy Ridcia
1 1,20 v a > 1 070 0,00..0.70]Y 2| st
2 1,80 Fe 2 2 250 070..3,20[F8 5 Pidat
3 040 s3 3 030 3.20..3,50|53 (na konec)
4 960 Fe 4 4 720 3,50.. 10,70|F&
5| 0,70| F6 5| 1,80 10,70 .. 12,50/ F6
9 63 6 0,20 12,50.. 12,7063
> 7 630/ 73,70... 20,00 F6 § 7 5,90 12,70... 18,60 F6
8
10
12
14
16
18
19
| ok+g | v oK || Xstomo |

Novy stav sondy SP2 — sonda je kompatibilni s fidici sondou
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Zavérecéné Upravy
Nyni v rdmu ,Model Podlozi“ vidime, Ze vSechny sondy jsou mezi sebou navzajem kompatibilni a
generovany model podloZi odpovidd véem sonddm.

S 6052019 - Stratirafie [Nepjmenovanygsg 1
Soubor Upravy Zaddvini Vystupy Nastavenl Napovéds

iI0e-Biar

Refimy >
= Pk

25 Nostaven

B Soblony

E+

Q

B Stavenics

X Body i
/ Hoany ek

b Zkoutky

8 Zeminy

4= Zemni profily
TG ey
[P osel podkoi ]|
Vi profly
A ednt sy

ola)rr o

Modelje
vygenerovan.

! [ Pitat grafcky | 4 Prdsttestove || " / Upeawk (ilo ) | *7X Ocstrand (élo ) 1 Modelovat znov

Gislo Nazev Ridicr | Akvni | Status Umistént Hioubka HPY| Generovini rozhrani mez vrstvami

Skupina Vyhlazovat| Vstupy

mezi vistvami | potad [ Prdat obrézex
1

i Modelpodloii: 0

B Celkem: 0

1

i[v
2w
3

2

< [Plvodni 1500 113,00) 187.80) 250|
& Pivedni 600 89,00 187,%)
19,00

[
]
[e]
O

(65 Seznom obrszks

= 8 &

B Kopirovat pohled

Model podioii

X 7667 V: 226,18 [m]

Rdm ,Model PodloZi“ — vygenerovany model

Pro lepsi prehlednost otevieme nastaveni kresleni (tlacitko s ozubenym koleckem na levé strané
obrazovky) a zvolime zobrazeni bo¢nich okraji zemin.

5 GEOS 2019 - Stratigrafie [Nepojmenovan.gsg *]
Soubor Upravy Zaddvini Vystupy Nastavenl Nipovéda
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Rdm ,,Model PodloZi“ — zobrazeni bocnich okraji zemin
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V poslednim kroku se presuneme do ramu ,Vysledné fezy“ a pro prehlednéjsi zobrazeni pfidame dva
na sebe kolmé fezy. Rez CV1 se soufadnicemi [13,0; 125,0], [13,0; 88,0;] a fez CV2 se soufadnicemi
[6,0; 107,0] a [19,0; 107,0].
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Rdm ,Vysledné fezy”

Zaver

Na tomto pfikladu jsme si ukdzali zakladni praci s programem ,Stratigrafie, pfedevsim vytvareni
geologickych profil( na zdkladé provedenych vrti a statickych penetraénich zkousek (CPT). Dale jsme
se zaméfili na Upravy jednotlivych sond, aby byly mezi sebou navzdjem kompatibilni. Je dudlezité
podotknout, Ze cely model byl vytvaren za uUcelem ukazky jednotlivych moZnosti programu a
v inzenyrské praxi by byl interpretovan s velkou pravdépodobnosti jinak — napf. piscité a Stérkovité
vrstvy o malych mocnostech by byly nejspiSe zanedbany. Program ,,Stratigrafie” umoznuje jednoduse
vytvaret i sloZité geologické modely. Na tyto postupy je zaméren nasledujici inZenyrsky manual €. 39,
ve kterém jsou popsany jak jednodussi Upravy geologickych vrstev, tak i sloZitéjsi ukony — vytvareni
zemnich ¢oéek nebo geologickych zlomd.
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